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Ortsgemeinde Gau -Weinheim   
in der Verbandsgemeinde Wörrstadt  

 
NIEDERSCHRIFT 

über die 
18. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim 

am 28.03.2012. 
31.03.2012 

 
Tagungsort: Sitzungszimmer des Rathauses, Sportfeldstr. 14a, 55578 Gau-

Weinheim 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr    
Ende der Sitzung: 21.40 Uhr   
 
Anwesenheit:  

anwesend entschuldigt nicht anwesend 
Hans-Bernhard Krämer 
Franzel Nauth 
Dirk Freitag 
Hans Hermann Bechtluft 
Thomas Krämer 
Frank Stumm (ab TOP 2, 
20.15 Uhr) 
Sonja Ludwig 
Wolfgang Schwertner 
Ortwin Kaufmann 
Erika Krull 
Bardo Enders 
   

Stephan Exner 
Gabriele Kiene 
   

      

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit besteht.  
 
Gemäß § 69 GemO nahmen Frau Ira Hahn und Frau Ute Jung als Vertreter der VG 
Wörrstadt an der Sitzung teil. 
 
Der Obgm. beantragt den TOP 06 öffentlich vorzuziehen und nach TOP 01 zu behandeln. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Tagesordnung  
Öffentlich:  

  Vorlagen -Nr. 
01  Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 

GemO  
 

   

02  Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von 
Mitgliedern in den Verwaltungsrat AöR  
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03  Beratung und Beschlussfassung über Wartungsverträge der 
Heizungsanlagen im Rathaus und der Kindertagesstätte  
 

   

04  Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung von 
Vermessungstechnischen -,  Absteckungs - und 
Markierungsarbeiten auf dem Friedhof  
 

   

05  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe 
zur Herstellung von zwei Seitenwege auf dem Friedhof  
 

   

06  Beratung und Beschlussfassung über den Bau des 
Seminarpavillons (Weinbergshäuschen) ggf. Stellung zum 
Bauantrag  
 

   

07  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines 
Defibrillators  
 

   

08  Mitteilungen und Anfragen  
 

   

        
Nichtöffentlich:  

         Vorlagen -Nr. 
01  Beratung und Beschlussfassung über die vorliegenden 

Niederschlagungen  
 

0081/12  

02  Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bau- und 
Grundstücksangelegenheiten  
 

   

03  Mitteilungen und Anfragen.  
 

   

  
Öffentlicher Teil  
 
 
TOP 01: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 GemO   
 
Obgm. Krämer bestellt Ute Jung zur Schriftführerin.  
 
TOP 06: Beratung und Beschlussfassung über den Bau des Seminarpavillons 

(Weinbergshäuschen) ggf. Stellung zum Bauantrag   
 
Obgm. Krämer begrüßt den Architekten Perka und Frau Hahn von der 
Verbandsgemeindeverwaltung zu diesem TOP. 
 
Herr Perka führt aus, dass die Größe des Weinbergshäuschen reduziert wurde und stellt 
den geänderten Plan vor. Die Kosten beziffert er auf insgesamt 45.000 € (incl. 
Nebenkosten und Mwst.), wobei rund 25.000 € Zuschuss anfallen und 20.000 € von der 
Ortsgemeinde finanziert werden müssen.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt zunächst über die Zustimmung zur Planung und 
Finanzierung. 
 
Beschluss: 8 ja-Stimmen, 3 Enthaltungen 
 
Der Ortsgemeinderat erteilt das Einvernehmen zum Bauantrag. 
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Beschluss: 8 ja-Stimmen, 3 Enthaltungen  
 
 
TOP 02: Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von Mitgliedern 

in den Verwaltungsrat AöR   
 
Obgm. Krämer schlägt zur Wahl als Mitglied in den Verwaltungsrat AöR RM Hans 
Hermann Bechtluft und als dessen Stellvertreter Heiko Beckmann, Am Kaltenborn 1, 
55578 Gau-Weinheim vor. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht. 
 
Obgm. Krämer nimmt an der Wahl gemäß § 36 (1) GemO nicht teil. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt der offenen Abstimmung (Aklamation) zu. 
Beschluss: 9 ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Dem Vorschlag Hans Hermann Bechtluft wird zugestimmt.    
Beschluss: 9 ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Dem Vorschlag Heiko Beckmann wird zugestimmt. 
Beschluss: 9 ja-Stimmen, 1 Enthaltung  
 
Beide nehmen die Wahl an. 
 
Der Ortsbürgermeister ist kraft Gesetzes Mitglied im Verwaltungsrat der AöR. Das Gleiche 
gilt für seinen Vertreter (1. Beigeordneter). 
 
 
TOP 03: Beratung und Beschlussfassung über Wartungsverträge der 

Heizungsanlagen im Rathaus und der Kindertagesstätte   
 
RM Thomas Krämer nimmt wegen Sonderinteresse nach § 22 GemO nicht an der 
Beratung und Beschlussfassung zu diesem TOP teil und setzt sich in den Zuhörerraum. 
 
Die Beschlussvorlage der VGV vom heutigen Tag liegt den Ratsmitgliedern vor.  
Bei drei Firmen wurden Angebote angefragt. Zwei Firmen gaben ein Angebot ab. 
Günstigst anbietende Firma ist Thomas Krämer. 
 
Gemäß der Beschlussvorlage beschließt der Ortsgemeinderat die Vergabe der 
Wartungsverträge für die Heizungsanlagen im Kindergarten und im Rathaus an die Fa. 
Thomas Krämer, Untergasse 4, 55578 Gau-Weinheim zu je einem Angebotspreis von 
101,15 € incl. Mwst. 
 
Beschluss: einstimmig   
 
TOP 04: Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung von 

Vermessungstechnischen -,  Absteckungs - und Markierungsarbeiten 
auf dem Friedhof   

 
Obgm. Krämer teilt mit, dass ein Empfehlungsbeschluss des zuständigen Ausschusses 
vorliegt der Fa. Lösch den Auftrag zu erteilen. 
Vermessen und markiert werden sollen die neu zu belegende Fläche sowie die bereits 
belegte Fläche (Block 4) 
 



 4

Die Kosten für die Vermessung belaufen sich auf 650 € und für die Markierung und 
Absteckung auf 450 € jeweils zuzüglich Mwst. 
 
Beschluss: einstimmig    
 
TOP 05: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur 

Herstellung von zwei Seitenwege auf dem Friedhof   
 
Bei vier Firmen wurden Angebote angefragt. Zwei Firmen gaben ein Angebot ab. 
Günstigst bietende Firma ist Rüdiger Baußmann. 
 
Obgm. Krämer verweist auf den Empfehlungsbeschluss des Ausschusses. Der 
Ortsgemeinderat beschließt die Auftragsvergabe an die Firma Rüdiger Baußmann, 55599 
Gau-Bickelheim zu einem Angebotspreis von 1.849,26 € incl. Mwst. 
 
Beschluss: einstimmig    
 
 
TOP 07: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines 

Defibrillators   
 
Hierzu nimmt der Vorsitzende Bezug auf den betr. Text im Nachrichtenblatt vom 22. März 
2012. 
 
Die Anschaffung wird zurückgestellt bis ein geeigneter Standort gefunden ist bzw. sich 
jemand bereit erklärt, die Betreuung übernehmen. 
 
Beschluss: einstimmig  
   
  
TOP 08: Mitteilungen und Anfragen   
 
Obgm. Krämer teilt mit, dass    
 
- Dieter Müller, Vendersheim die Ehrennadel des Südwestdeutschen 

Fußballverbandes erhalten hat. Dieter Müller hat sich ebenso wie für Vendersheim 
auch für Gau-Weinheim verdient gemacht. Die jahrzehntelange 
Fußballspielgemeinschaft der beiden TuS Vereine hatte sehr große Erfolge. Dieter 
Müller hat einen hohen Beitrag dazu geleistet. Herzlichen Glückwunsch. 

- die Kindertagesstätte bei dem Auslosungsspiel der Fa. Real Bad Kreuznach 1.000 
€ gewonnen hat. 

- die Wasserversorgung Rheinhessen eine Konzessionsabgabe für 2011 in Höhe von 
1.441 € bezahlt hat. 

- die Ortsgemeinde seit 01.12.2011 Mitglied des Kommunalen Arbeitgeberverbandes 
ist.  

- die Aufstellung des Jahresverbrauches Gas, Wasser, Strom und 
Abwassergebühren der gemeindeeigenen Gebäuden, Anlagen und Straßen den 
Ratsmitgliedern als Anlage dieser Niederschrift zugeschickt wird. 

 Kostenaufwand des Jahresverbrauches insgesamt 20.111,77 €. 
- die Redaktion des Nachrichtenblattes angefragt hat, ob ein Osterbrunnen oder 

Osterglocke geschmückt wird.
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